



漳州市教育局网站
二维码

漳州教育微信
二维码

2023年7月20日 星期四
漳州市教育局 联办

M 关注



陈金凤送锦旗表达感激之情,并与涂淑铭老师(左一)合影。

近日,一位诏安学生家长将一面锦旗送到县教育局,感谢一位老师的爱心之举——

锦旗传谢意 师爱暖人心

◎本报记者 苏水梅 文/图

“我们很早就想要表达感谢了,花了很长时间,终于找到了涂老师!”7月13日,家住诏安县城的陈金凤女士,来到诏安县教育局人事工作小组办公室,为该县太平中学涂淑铭老师送来了一面锦旗。锦旗上写着“春蚕力行,蜡炬表率”八个大字,陈金凤说,很感谢涂老师那天那么耐心帮孩子找到爷爷。

原来,一个多月前的一天晚上9点多,涂淑铭在诏安县南诏镇玉峰南路靠溪南村方向,看到一个小孩满身大汗,背着书包自己在路边拨弄花草。“直觉告诉我,有点不对劲。”涂淑铭停下电动车,向四周扫视了一圈,发现那个小男孩身边没有大人,“那段路比较荒凉,又没有路灯,那天下午下过一场雨,路面湿滑。”涂淑铭心想,小男孩可能是自己离家一个人走在路上,赶紧上前询问。“那个小男孩起初并不信任我,我耐心地和他交流。”涂淑铭告诉记者,后来从孩子的回答中拼凑出,他是要从“父母开的店里走回农村的

老家”。涂淑铭一边安慰男孩,一边请他坐上电动车,“小孩警惕性还挺高,说自己走回去就可以了。”涂淑铭怕孩子不认路,出现危险,就紧跟着小男孩走了100多米,一边向孩子询问了他的学校和家里的情况,并对孩子说不要害怕,自己是老师,孩子终于同意坐上电动车。

骑着电动车缓慢前行时,涂老师继续与孩子交谈,沿着孩子指的路,电动车开了20多分钟到了一家茶叶店,小男孩说他爷爷经常在这里喝茶。“我问店老板是否认识小孩,老板说认识,我让老板给他爷爷打电话,让孩子和爷爷通话确认。”涂淑铭说,店老板热情地请他喝茶再走,他就等到爷爷赶来,才放心地离开。

因为涂淑铭老师离开时没有留下姓名,陈家人只知道大概的身高和年龄以及来自桥东镇,所以足足用了一个多月时间才找到涂淑铭。陈金凤在接受记者采访时说,她和丈夫开了一家饭店,

孩子在上幼儿园,那天孩子是和爷爷赌气,说如果自己走路回家,结果溜出去后就迷路了。“我们心里一直很想当面感谢一下涂老师,只要店里有桥东镇的客人,我们就问人家,终于打听到他是太平中学的老师,后来又抽调到教育局上班。”打听到涂淑铭工作单位,陈金凤和家人当天就去了涂老师家当面表示感谢,但礼品却被悉数退回。陈金凤就去定做了一面锦旗,并送到了诏安县教育局。“没有涂老师,那天真不知道会怎么样……是涂老师‘救’了我们一家,我一定要当面感谢。”陈金凤言语里充满了感激。

“孩子爷爷当天就一直说谢谢。这件事我也没放在心上。”涂淑铭对于后来小孩家人费尽周折的找寻有些过意不去。他说:“其实,就是举手之劳的事情。”记者还了解到,涂淑铭老师是一位常行善举的热心人,2022年也有救援摔倒的学生的善举,被大家称颂。

M 教育问答

读者:我的准考证不小心丢了,相关信息都忘记了,我该如何查询中考成绩,进行志愿填报?

漳州市教育局回复:如果是市直考生,可以到自己毕业的初中校找相关科室的老师询问准考证相关信息。如果是各县(区)的考生,先拨打所属县(区)教育局中考股电话,询问中考股是否将准考证相关信息发给考生所在的县(区)各校,若没有发给各校,可向中考股查询准考证相关信息,若已发放至各校,可到自己毕业的初中校找相关科室的老师询问准考证相关信息。

读者:如果想要查询往年的中考分数,应该怎么做?

漳州市教育局回复:根据相关要求,往届中考考生无法在网上查找到往年中考分数。如有相关需求,需打电话联系当地招生办,由当地招生办提供相关链接给学生,学生根据当年考生号、准考证号等信息登录网址进行查询。

读者:高中想报考其他县区的学校,可以吗?

漳州市教育局回复:根据属地原则,除了个别面向全市招生的学校,其余各校不得进行跨区域招生。

读者:请问孩子在三明参加的中考,学籍在漳州,户口在漳州市龙文区,要如何填报漳州这里的学校?

漳州市教育局回复:根据《漳州市教育局关于做好2023年高中阶段学校招生录取工作的通知》,未到我市报名参加中考的考生,不能参与我市高中阶段学校招生录取工作。只有在漳州市指定报名点报名并参加中考的考生,才能登录“漳州市招生管理系统”,填报志愿录取。这位读者的孩子在三明报名参加的中考,因此哪怕是户口在漳州市龙文区,也无法填报漳州这里的学校。

读者:应当如何分辨普惠性幼儿园和其他类型的幼儿园?

漳州市教育局回复:普惠性幼儿园,是指由政府指导价收取保育费和住宿费的幼儿园,包括教育部门办园、其他部门举办的公办性质幼儿园、普惠性民办幼儿园,应该具有以下特征,一是达到市教育局规定的办园标准,二是面向社会大众招生,三是收费实行政府定价或接受政府指导价。私立幼儿园也有可能是普惠性幼儿园,二者并不对立。普惠性幼儿园会在办园场所公开显眼的地方设置收费公示栏,张榜公示收费项目、收费标准和审批部门批复文件等信息,自觉接受幼儿家长和社会各界的监督。家长可以通过看幼儿园是否信息公开,来识别普惠性幼儿园。

◎本报记者 刘健宁

准考证丢失如何填报志愿?

M 促进高校毕业生就业创业

闽南师大生科院: “党建引领发展资金” 帮扶毕业生就业

本报讯(记者 刘健宁 通讯员 张诗群 张学强)近日,闽南师范大学生物科学与技术学院率先启用“党建引领发展资金”,用于开展学院2023届离校未就业毕业生求职就业帮扶工作。求职就业帮扶专项补助按每生200元的标准发放,用于补助生科院2023届研究生和本科毕业生离校后在求职就业过程中产生的费用,助力推动学院毕业生更快更好就业。截至7月18日,已有86名符合条件的毕业生填写了

补助申请。

据悉,“党建引领发展资金”系闽南师范大学生物科学与技术学院党委于2023年2月研究设立,由学院合作单位、社会爱心企业和爱心人士捐赠设立,具体由学院党委统筹安排,主要用于加强和改进学院党建引领办学发展各项工作,包括加强基层党组织建设、落实立德树人根本任务、开展党群团学活动、改善学院办学发展条件、优化师生学习工作环境、开发制作特色文创产品等。



厦门大学嘉庚学院离校未就业毕业生返校招聘会暨校友企业专场招聘会,用人单位正在和求职者交流。
陈怡婷 摄

嘉庚学院:邀请校友企业吸纳毕业生就业

本报讯(记者 刘健宁)近日,厦门大学嘉庚学院离校未就业毕业生返校招聘会暨校友企业专场招聘会举行,该场招聘会不仅邀请校友企业入校吸纳毕业生就业,同时做好政府返校招聘补贴宣传,协助近百名毕业

生申请到返校求职补贴。

据悉,毕业季,嘉庚学院积极联络各级政府部门和校友企业,并充分借助网络招聘平台,先后开展线上线下招聘会10场,促进有就业意愿群体实现行业和区域性就业。

暑期公益课堂创意无限——

当“竹编”遇上“苔藓”

本报讯(记者 陈慧慧 文/图)一竹一苔一画,当“竹编簸箕”遇上“苔藓”,会有怎样的奇景?

日前,在漳州市妇女儿童活动中心,在老师的指导下,竹编簸箕和永生苔藓,在小朋友灵动的小手中,佐以颜料和画笔,随心所欲,自由创作,定格了童真的最美画面。前来参加的家人们纷纷表示,制作竹编永生苔藓画,既

锻炼孩子的手指精细动作与想象力,更让孩子感受到花草手作的美。

据悉,这是一场以“少年儿童向党·关爱守护伴成长”为主题开展的“缤纷暑假暖童心”2023年暑期儿童关爱服务暨暑期公益活动。为做好“双减”背景下少年儿童暑期素质教育活动,营造关心关爱儿童的良好氛围,今年暑假,漳州市妇女儿童

活动中心分期开展了包括小主持人培训、儿童感统训练、儿童体能训练、儿童尤克里里、儿童创意手工、儿童书法等精彩纷呈的暑期公益活动,让我市广大少年儿童度过丰富多彩又有意义的暑假。

感兴趣的市民可通过漳州市妇女儿童活动中心微信公众号,选取感兴趣的课程进行免费报名。



2023年暑期儿童关爱服务暨暑期公益活动现场

今日起 儿童乘火车有新要求

本报讯(记者 陈慧慧)今年中国铁路部门发布新规,从7月20日开始,没有携带任何有效身份证件,也没有办理身份证的未成年人不能进站乘车。也就是说,儿童(含免费乘车儿童)乘车时必须携带有效身份证件才能进站乘车。

忘记携带儿童有效证件,或者儿童有效身份证件丢失,可以在车站公安制证口,办理临时身份证明;已办理中国居民身份证的未成年人,也可以通过“铁路12306”APP,办理电子临时乘车身份证明。

儿童票购买条件是什么?儿童票按照年龄购票,随同成年人乘车的儿童,年满6周岁且未满14周岁,应当购买儿童优惠票;年满14周岁,应当购买全价票。每一名持票成年人旅客,可免费携带一名未满6周岁,且不单独占用席位的儿童乘车,超过一名时,超过人数应当购买儿童优惠票。需要注意的是,儿童年龄按乘车日期计算。免费乘车的儿童,如需单独使用席位,应购买儿童优惠票。

旅客携带免费乘车儿童时,应当在购票时,向铁路运输企业提前申明。购票申明时使用的免费乘车儿童有效身份证件,为其乘车凭证。

平和:“七彩假期”温暖开启

本报讯(李琳琳)“一到放假,我们真发愁,孩子无人看管,一个人待在家里我们家长也不放心,你们举办的暑期活动真是给我们解决了大问题。”贵州务工人员魏女士感激地说道。平和黄井工业园区有近百家企业,200多名随迁子女的教育和成长牵动着无数人的心,为解决暑期“看护难”问题,近日,为期一个月的“七彩假期”志愿服务在平和县文峰镇黄井小学正式启动。

“这是我第二次参加这样的暑假活动了,我特别喜欢这些哥哥姐姐。”课堂上,各个班的志愿教师们亮出了精心准备的课件,有的教起了简笔画、有的讲起了传统节日故事、有的做着科学实验,课程生动丰富,孩子们听得津津有味。

此次活动由平和县新时代文明实践中心志愿服务总队联合县烟草专卖局主办,通过招募返乡大学生志愿者担任授课老师,为孩子们提供丰富多彩的暑期活动。活动课程设置坚持教育性、知识性、趣味性相结合,开设绘画、唱歌、安全、科技、手工、学业辅导等课程,不仅满足了少年儿童成长发展的多元化需求,还通过互动式、实践式、体验式的教学内容,鼓励孩子们多方面的发展,使每一个孩子都能够

在活动中获得幸福和满足。据悉,平和县助学服务队“七彩假期”活动已连续开展6年,共服务偏远学校21所,受益留守儿童2350多名。“七彩假期”与芬芳共振,与温暖同频,多方聚力“托起”儿童七彩假日生活,为幸福加码。

7月17日至20日,漳州市图书馆和漳州木偶艺术学校在漳州图书馆联合举办漳州木偶脸谱绘制体验公益亲子课。课堂上,孩子们在许翠叶老师的悉心指导下学习脸谱的基本知识,掌握脸谱元素绘制方法,在沉浸式体验中感受非遗文化的魅力。

本报记者 严洁 摄影报道

